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M7 Кратки профили на активисти за климата
Аденике Оладосу, Нигерия Ванеса Накате, Уганда
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Аденике Оладосу (родена през 1994 г.) е активистка за 
климата и инициаторка на движението „Петъци за 
бъдещето“ в Нигерия. Тя се самоопределя като 
екофеминистка. Активизмът на Оладосу е насочен към 
въпроси, свързани с равенството между половете, 
сигурността и изграждането на мир в Африка, като 
регионът на езерото Чад е основен фокус в нейната 
работа. През декември 2019 г. Оладосу беше делегат на 
нигерийската младеж на срещата на върха COP25 в 
Испания, където изнесе трогателна реч за въздействието 
на климатичните промени върху живота на хората в 
Африка.
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Ванеса Накате (родена през 1996 г.) е активистка за 
климата от Уганда. През януари 2019 г., вдъхновена от 
движението „Петъци за бъдещето“, тя и други активисти 
започнаха да организират стачки и протести пред 
угандийския парламент. Накате ръководи кампания за 
защита на тропическите гори в Конго и би искала да 
запознае децата с причините и последиците от 
климатичната криза. Тя е основателка на „Младеж за 
бъдещето на Африка“ и на движението „Rise Up“, което 
също е базирано в Африка.
През януари 2020 г. Накате присъства на Световния 
икономически форум в Давос, Швейцария. Преди да 
разпространи снимка от събитието, на която се виждаше 
Накате заедно с редица други активисти за климата, 
информационната агенция „Асошиейтед Прес“ (AP) я 
изряза, за да изключи Накате, като остави всички 
останали активисти. Инцидентът предизвика дебат за 
расизма. Накате написа в Туитър: „Вие не просто 
изтрихте една снимка. Изтрихте един континент.“ 
Впоследствие AP се извини пред нея за изрязването на 
снимката.
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Маринел Убалдо, Филипини Ридима Панди, Индия
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Климатичната активистка Маринел Сумук Убалдо (родена 
през 1997 г.) е от Манила, столицата на Филипините, и е 
дъщеря на рибар.
Тя беше една от организаторките на първата младежка 
климатична стачка в страната си.
През ноември 2013 г. тайфунът Хайян (известен във 
Филипините като супертайфун Йоланда) причини 
опустошения, особено в ниските райони на Филипините, с 
ветрове до 275 км/ч и вълни, достигащи максимална 
височина от 15 метра. Бедствието отне живота на повече 
от 6000 души и рани 28 000.
След като преживя на собствения си гръб последиците от 
тайфуна, Убалдо продължи своя климатичен активизъм и 
се застъпи за това правителствата да предприемат 
действия по въпросите, свързани с климатичната криза. 
Убалдо подкрепя забраната на пластмасата за еднократна 
употреба, намаляването на емисиите на CO2 и 
инвестициите във възобновяеми енергийни източници.

Twitter, Instagram

Уикипедия

© Ридима Панди

Ридима Панди (родена през 2007 г.) е активистка за 
околната среда и климата от Индия, известна с това, че 
отправя петиции за действия в областта на климата към 
индийското правителство и ООН.
През 2013 г. Ридима Панди се заинтересува от 
опазването на климата, след като става свидетел на 
опустошителни наводнения в град Харидвар. На 
деветгодишна възраст тя завежда дело пред 
Националния зелен трибунал на Индия, призовавайки за 
действия за намаляване на емисиите на CO2.
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Амарияна „Мари“ Копени, САЩ Хелена Гуалинга, Еквадор
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Амарияна „Мари“ Копени (родена през 2007 г.), известна 
още като „Малката мис Флинт“, е млада активистка от 
Флинт, Мичиган, най-известна с това, че привлече 
вниманието към водната криза, засегнала родния ѝ град.
На осемгодишна възраст Копени пише писмо до 
тогавашния президент на САЩ Барак Обама, в което му 
разказва за сериозните проблеми със замърсяването на 
питейната вода в родния си град Флинт. На 4 май 2016 г. 
Обама посещава Флинт, за да се запознае от първа ръка 
с опустошителните последици от замърсената с олово 
вода върху местното население.
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Сумак Хелена Сирен Гуалинга (родена през 2002 г.) е 
активистка за климата и правата на човека от коренното 
население на Еквадор. Хелена Гуалинга е израснала в 
еквадорската Амазония и води кампании за правата на 
коренното население в региона и за опазването на 
тропическите гори.
Нейната активистка дейност започва през 2012 г., когато 
коренното общество Сараяку завежда успешен съдебен 
иск срещу правителството на Еквадор пред 
Межамериканския съд по правата на човека в Коста 
Рика. Хелена Гуалинга е най-младият говорител на 
своето село. Нейната работа е насочена към опазването 
на климата и предотвратяването на експлоатацията на 
тропическите гори в Амазонка, които са изложени на 
двойна заплаха – от последиците от глобалното 
затопляне и зачестилите наводнения, както и от 
обезлесяването, причинено от големите компании, които 
сондират за нефт.
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Индия Логан-Райли, Аотеароа (Нова Зеландия) Нишад Шафи, Катар
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Индия Логан-Райли, активистка за климата от Нова 
Зеландия. Аотеароа е маорското име на Нова Зеландия.
Индия е член на коренното маорско общество в страната 
си, а нейният активизъм е фокусиран върху правата на 
коренните народи.
През 2017 г., след разговори, които Индия е провела на 
Конференцията на ООН по климата, тя основава Te Ara 
Whatu – инициатива за климатичен активизъм, 
ръководена от млади маори, която води международни 
кампании на конференциите на ООН по климата и работи 
на национално ниво за включването на гледните точки на 
коренното население в планирането на мерките за 
справяне с климатичната криза в Нова Зеландия.
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Нишад В. Шафи, климатичен активист в Катар, е активен 
член на Арабското младежко движение за климата в 
Катар, което води кампании за повишаване на 
осведомеността относно климатичната криза в арабския 
свят и за политически действия за справяне с нея.
В Катар Нишад работи за поставянето на климатичната 
криза в обществения дневен ред и за представяне на 
интересите на младите хора в този контекст. Той е 
участвал в редица срещи на високо равнище, свързани с 
климата, и други международни конференции.
Една от основните му цели е да насърчи активното 
участие на младите хора от Глобалния юг в световното 
движение срещу климатичните промени.
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